



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

裴承賢

2021年11月3日

### **明確產業目標助澳發展適度多元**

澳門經濟主要靠博彩業撐起大半邊天，從而導致產業單一發展，相關市場固化及人才配對失衡等問題，在疫情的持續變化下，對社會造成巨大的影響。

為進一步解決上述問題，特區政府多年倡議適度多元的經濟發展戰略定位，並提出新的四大重點產業(中醫藥、特色金融、資訊科技及文旅會展)以助澳轉型，但對於社會各業界而言，如何能根據自身實況參與其中，並成功順利換上新跑道，當中所涉及的技術及經驗要求較高，相信這對本澳各界，是一個較高成本與風險的投入。有見及此，本人提出以下建議：

1. 統籌編撰重點產業的遠景發展白皮書，明確具體的發展目標及規劃方式，做好頂層設計，供社會各界清晰可循；
2. 設立新重點產業人才培訓基地，針對市場未來發展，推出新型專項培訓項目，提升人才儲備；
3. 設立重點產業專業技能認證中心，進一步推動本地人才的資格認證發展，提升業界專業性；
4. 推出相關產業的優惠及減稅政策，助力有意從事該行業的合資格本澳企業進行投資或轉型。